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16 éves
a Sztahánov-mozgalom

1935 augusztus 30-ról 31-re vir­
radó éjjel a Donycc-medence ,,Cen. 
tválnaja Irminó" nevű bányájában 
történelmi jelentőségű esemény 
történt. Alckszej Sztahánov vájár 
egy műszak alatt 102 tonna szenet 
fejtett és ezzel tizennégyszeresen 
teljesítette túl az akkori normát. 
Hatalmas sikerét a fejtés munká­
jának gyökeresen új megszervezé­
sével érte el.

Sz'ahánov termelési győzelmé­
nek híre villámsebességgel terjedi 
el az egész Szovjetunióban. A Bol­
sevik Párt, Sztálin elvtárs zseniális 
útmutatásainak, a szovjet kormány 
szervező munkájának eredménye­
képpen Sztahápov kezdeményezése 
milliók tömeg mozgalmává szélese­
déit. E mozgalom hatalmas hajtó­
ereje volt a munkatermelékenység 
páratlanul gyors emelkedésének. 
E mozgalom js nagy mértékben 
hozzájárult a szovjet népgazda­
ságnak ahhoz az acélos megerősö­
déséhez, amely a politikai-erkölcsi 
magasabbrendűség mellett az anya­
gi . fölényt is biztosította a szov­
jet nép számára a fasiszta táma­
dók felett, amely a béketábor le­
győzhetetlen bástyájává teszi a 
Szovjetuniót.

„Szocialista építőmunkánk tör­
ténetének egyik legfényesebb lap­
ja'* — így nevezte Sztálin elvtárs 
ezt a mozgalmat. A szovjet embe­
rek a régi munkahőstettekre visz- 
szaemtékezve. a szocialista munka 
új győzelmével ünnepük ezt az év­
fordulót. De a mai nap nemcsak a 
szovjet nép ünnepe. A Sztahánov- 
mozgalom ma már túlnőtt a ha­
talmas Szovjetunió halárain. Bi- 
kovnak és Borik,icvicsnek, a gyors­
vágás úttörőinek nyomdokaiban lé­
pett Bicoianu román, Dimiter Tri­
fonov bolgár, Brzobohati csehszlo­
vák. Muszka Imre magyar gyors­
vágó. Sztahánov és a sztahanovista 
módon dolgozó többi szovjet bá­
nyász munkamódszereit vette át 
Varga Barnabás magyar, Hotea 
Aiexandru román bányász. A szov­
jet sztahanovisták példája lelkesíti 
a munkásokat, mindenütt, ahol 
már nem a kizsákmányolóknak, 
hanem maguknak, a dolgozó nép­
nek termelnek.

Büszkén mondhatjuk, a Sztahá­
nov-mozgalom meghonosodott a 
mi hazánkban is. Miért tudtuk a 
szovjet munkások szocialista mun­
kamódszereit a hazai talajba sike­
resen átültetni, miért tudott ez a 
mozgalom nálunk is mély és ki- 
tépheletlen gyökeret verni? Min­
denekelőtt azért, mert a sztaháno- 
vista módszerek — szocialista 
módszerek és mi is a szocializmust 
építjük. Országunkban megvolt 
minden politikai és gazdasági fel­
tétele a Sztahánov-mozgalom ki­
bontakozásának. A mi ipari mun­
kásaink is megszabadultak a ki­
zsákmányolástól, az életük egyre 
jobbmódú, kulturáltabb, derűsebb 
lett. A mi iparunkban is komolyan 
fejlődött a technika, új gyárakat 
létesítettünk és a régi üzemekbe is 
számos új gépet állítottunk be. 
Nálunk is kifejlődtek azok a mun­
kások, akik magas szakmai tudá­
sukkal uralkodni tudnak ezen az 
tij technikán.

A Sztahánov-mozgalom azért ie I

fejlődhetett olyan gyorsan hazánk­
ban, mert már kitaposott úton jár­
tunk, mert a legközvetlenebbül 
érezhettük a Szovjetunió segítsé­
gét. A szovjet munkásosztály segí­
ted bennünket azzal, hogy elküld­
te hozzánk kiváló képviselőit •—■ 
BikoVj Makszimcnkó, Pányin — 
akik szocialista munkamódszerek­
re tanították a magyar munkáso­
kat. És a szovjet munkásosztály 
szakadatlanul segít bennünket az­
óta js tapasztalatainak kifogyha­
tatlan kincsestárával. Iparunk bár­
mely ágára, — a kohászatra, vagy 
a bányászatra, a textiliparra, vagy 
a gépiparra tekintünk is, szinte 
mindenütt szovjet munkásoktól la­
tiul t munkamódszerekkel dolgoz­
nak sztahanovistáink.

A Sztahánov-mozgalom azért tu­
dott meghonosodni nálunk, mert 
Pártunk — felismerve a kedvező 
feltételeket, felhasználva a szovjet 
munkásosztály nyújtotta segítsé­
get -— lankadatlanul szervezte a 
szocialista versenyt. Két évvel ez­
előtt lényegében nem volt egyéni 
verseny a magyar iparban, egy- 
egy nagyüzemben alig néhány 
munkás állt egyéni versenyben. Ma 
széles tömegmozgalom az egyéni 
verseny, százezrek húsává-vérévé 
vált a versenyzés. Két évvel ezelőtt 
a mi \ersenymozgalmunk — éppen 
az egyéni verseny hiánya miatt — 
jórészt formális volt, a tömegek 
szinte csak papíron versenyeztek. 
Ma a munkaverseny— eleven való­
ság, százezreket lelkesít magasabb 
teljesítményekre. Két évvel ezelőtt 
nem voltak még magyar sztahano­
visták. Ma — többezer sztahano­
vistánk van. A Sztahánov-mozga- 
lomnak ez a kibontakozása elvá­
laszthatatlan az egyéni verseny 
fejlődésétől. A lömeges egyéni 
verseny százezrekben erősítette 
meg a munka iránti szocialista oda­
adást. Ezekből a lömegekből emel­
kedtek ki a sztahanovisták, akik­
ben legkövetkezetesebben testesül 
meg a munkához való újfajta szo­
cialista viszony.

Ha most az évforduló alkalmá­
ból két év munkájára visszatekin­
tünk, világosan látjuk, milyen nagy 
eredményeket hozott a szocialista 
verseny, a Sztahánov-mozgalom, 
nemcsak országosan, hanem me­
gyénk viszonylatában is. Két évvel 
ezelőtt Hajdú-Bihar megyében még 
nem voltak sztahanovistáink, ma 
már 530-al dicsekedhetünk. És 
nemcsak számban gyarapodott az 
élenjáró dolgozók mozgalma, ha­
nem elvtársi segítségnyújtásban is. 
Egy évvet ezelőtt ritka jelenség 
volt az olyan kiváló munkás, aki 
rendszeresen tanította társait, át­
adta munkamódszerét, ma már 
egyre ritkább az olyan sztahano­
vista, aki ne adna munkatársainak 
elvtársi segítséget.

A mai napot, a Sztahánov-moz­
galom tizenhatodik évfordulóját a 
szovjet sztahánovistákkal, dolgo­
zókkal együtt ünnepük a népi de­
mokráciák sztahánovistái, dolgo­
zót is. A mai évfordulót a munka­
verseny fejlesztésében, a Sztahá- 
nov-mozgalomban elért eredmé­
nyek büszke tudatában — de első­
sorban előretekintve, az új fel­
adatok felé fordulva ünnepeljük.

A debreceni járásban 2258 dolgozó paraszt 
teljesítette túl beadását

A nagyiéin! járás egyre lejjebb csúszik a versenyben
Ahol a Tanács gazdája a be­

gyűjtésnek, törődik a verseny szer­
vezésével és kiértékelésével, ott 
sehol nem marad el az eredmény, 
Elég csak

a derecske* járás példáját
felhozni ahol egy hét alatt 208 ver­
senyző lépett egymással párosver­
senyre s ezzel olyan lendületet ka­
pott az addig is élő beadási ver- 
senymozgaloni, hogy a járás még 
a múlt héten etérte, mostanra pe­
riig 7 százalékkal túlhaladta terv- 
előirányzatának teljesítését. Papir- 
verseny folyik a nagyiétai, polgári 
és biharkeresztcsi járásokban, ahol 
éppen ennek következményeként 
csak lassú emelkedést mutat a be­
gyűjtés. A nagylétai járás példája1 
adja annak, hogy ahol önelégült­
ség lesz úrrá a Párton és Taná­
cson — az mindig megbosszulja 
magát. A létaj járásban legjobb 
ütemben haladt a cséplés, több 
mint egy hete teljesen befejező­
dött s azóta a Járási Tanács félre­
tette a begyűjtés gondját, azon az 
alapon, hogy ,,itt úgyis mindenki 
géptől egyenesen raktárba szállí­
totta a feleslegéi*’. Pedig, hogy 
mennyire félrevezető álláspont ez, 
ahhoz csak azt kell tudni, hogy 
éppen a nagylétai járás rendelke­
zik aránylag a legtöbb árugabo­
nával, pontosan 111 vagonnal, ami 
azt bizonyítja, hogy a dolgozó pa­

rasztok csak |gen kevés gabonát 
adtak be C vételi jegyre, a 111 va­
gon árugabonából kedden is csak 
kél vagonnal tudtak begyűjteni.

A biharkeresztcsi járásban az 
utolsó héten nagyon kevés olyan 
dolgozó paraszt volt, aki túlteljesí­
tette beadását, Hat nap alatt csak 
28-a! emelkedett a túltel jesitők 
száma, pedig a járás termésátlaga 
igen jó, egy mázsával sem marad 
mögötte a debreceni járás átlagá­

nak. Mégis a debreceni járásban 
már eddig 2258 főre emelkedett 
azoknak a dolgozó parasztoknak a 
száma, akik beadásuk túlteljesíté­
sével járultak hozzá a jelszó meg­
valósításához: „Több gabonát a 
hazának".

A legtöbb községről el lehet 
mondani, hogy a népnevelőmunka 
minősége mögötte marad a dolgo­
zó parasztok lelkesedésének. Ahol
a pártszervezet gondoskodik

a népnevelők jő elosztásáról,
foglalkoztatásáról, ott ugrásszerű 
javulást tudnak felmutatni. Hajdú- 
böszörményben egyetlen este 200 
népnevelőt indítottak el a dolgozó
parasztokhoz. Minden népnevelő ka­
pott 2—3 címet s igy két nap alatt 
az egész várost feldolgozták, har­
madik nap a tanyánlakókat kere­
sik fel. Az így megszervezett nép­
nevelőmunka fordulatot teremtett 
a város begyűjtési munkájában s 
naponta több vagon gabonát gyűj­
tenek be.

Hajdúdorogon . nincs népnevelő*’ 
s erre hivatkozva magyarázzák 
gyenge begyűjtési eredményüket.

Tanácsainknak fokozottan kell 
a'kalmazni azt a törvényt, ame­
lyik szerint a beadást halogatók 
kötelezettségét 5—T0 százalékkal 
fel ke,'| emelni. Ezt eddig csak ke­
vés helyen alka'mazták. Darvason, 
Csökmőn, Zsákén niég most is sok 
olyan dolgozó paraszt van, aki ré­

gen elcsépelt, de a beadást még 
nem teljesítette. A tanácsok nem 
emelték fel a kötelezettséget, de 
nem is tehették, hisz nem tudnak 
ma sem tiszta képet adni arról, 
hogy kik azok, akiknek sok feles­
leges gabonájuk van. Darvason 
600 dolgozó parasztról nem készí­
tették el a nyilvántartást. így nem 
véletlen, hogy a község az utolsók 
egyike s maga a Tanács is nem­
hogy segítené, hanem gátolja ha­
nyag munkájával a begyűjtést. 
Ilyen esetek nem elszigetelten je­
lentkeznek, hanem sok helyen fenn­
állnak, A községi tanácsok vegye­
nek végre annyi fáradságot ma­
guknak. hogy a nyilvántartási hoz­
zák állandóan áttekinthető állapot­
ba s ezzel ad janak segítséget, a nép­
nevelők munkájához is, akik így 
könnyen fel tudják keresni az el­
maradottakat.

Alapszabály szerint dolgozott — kitűnő eredményeket ért el 
a balmazújvárosi II. típusú tszcs

Néhány nap alatt 13 új belépő
Amikor 1949-ben 33 taggal nv’g. 

alakult a balmazújvárosi ..Táncsics”
II. típusú termelőszövetkezeti cso­
port, a tagok és kívülállók egy­
forma várakozással tekintettek az
eredmények elé 

Hogy szervezte meg munkáját a 
„Táncsics'* állagelosztású csoport? 
A tszcs-k működési szabályzata 
így rögzíti le a 11. típusú csoportok 
feladatait.

Az egyfajta növényt lehetőség
szerint egy táblában
melni.

kell ter-

A gazdasági év kezdete előtt az 
intézőbizottság a vetésforgóra ja­
vaslatot, készít, melyet a csoport­
értekezlet hagy jóvá.

Az alapszabály előírja ezután, 
hogy a szántás és vetés közösen 
történik azoknál a növényeknél, 
amelyeket géppel vetnek.

A „Táncsics” vezetősége már 
hozzáfogott az új gazdasági év 
előkészítéséhez. A minisztertanácsi 
határozatban meghatározott föld­
területet mindenki köteles búzával, 
illetve, egyéb kalászossal bevetni. 
Ez a csoport összes területének 35 
százalékát jelenti. A tagosítás le­
hetővé teszi, hogy össze] már egy 
darabban vessék a búzát s csak 
utána mérik széjjel kinek-kinck 
földje arányában. A kalászosokon 
kívül vannak azonban más termé­
nyek. amelyek több munkát kí­
vánnak. Kukorica, cukorrépa, bur­
gonya. dinnye és sok egyéb féle 
véleménye is van a csoportnak. 
Kukoricát, cukorrépát közösen ve 
tettek, vetés után

ugyancsak földarány szerint, ami 
azt jelenti, hogy aki öl holdat vitt 
be, az ötször annyi cukorrépa és 
Kukorica területet köteles megmű­
velni, mint aki csak egy holddal
lepett a csoportba. A kimért terü­
leteken a növényápolási munkákat 
a föld tulajdonosa végzi el.

A termelőszövetkezetek alapsza­
bálya az elszámolásról és ered­
ményfelosztásról ezeket mondja: 

Közös kiadások és tartalék visz- 
szatartása után a fennmaradó
egész termést a tagok között
vetésterületük arányában úgy
kell felosztani hogy minden tag 
az öss/lermésböl átlag szerint 
részesedjék.

A „Táncsics” tszcs-nek ebben az 
évben 101 hold búzavetése volt. A 
gépi munka, elegendő istálló és 
műtrágyázás következtében kitűnő 
termést hozott. Valamennyit közös 
szérűn csépeltek el s utána szét­
osztották annyifelé, ahány holdon 
termett. Így kapták meg az álla­
got. 15 mázsa 25 kilós átlag lett 
búzából. Ezután már könnyű az 
elosztás. Levonták a gépállomás 
díját és egyéb közös kiadást, utána 
akinek 2 hold búzavetése volt két­
szer, akinek 5 hold volt, ötször 15 
mázsa 25 kilót kapóit.

A „Táncsics” intézőbizottsága 
úgy igyekezett megszervezni a cso­
portban a munkát, ahogy az alap-

........... szabályban van lefektetve. Amit
felosztották I csak lehetett, közösen végeztek el,

a tagság ismeri már s közős mun­
ka előnyeit. Közös konyhakerté­
szetet hoztak létre, ahol zöldség­
félét termeltek. Nem munkaegy­
ség, hanem a ledolgozott napok 
arányában fizetik kj mindenkinek 
amit dolgozott.

Ez persze nem egészen igazsá­
gos, hisz a végzett munka közt így 
nem lehet különbséget tenni, de 
mégis egy lépés előre. Ilyen másik 
lépés lesz. amikor ősszel közös ál­
lattartást szervez a csoport.

A csoport, mint II. típus szerint 
működő, igyekszik az alapszabályt 
mindenben betartani, sőt mint a 
példa mutatja, a közös állatte­
nyésztés és zöldségtermeléssel fú' 
is lépi. Ez helyes, azonban a cso­
portnak a közös gazdálkodás alap­
jait a tartalékokkal kell fejleszte­
nie. Nem gondolt az intézőbizott­
ság a beruházási tartalékra, előre 
nem látható kiadásokra is csak 
5000 forint van félretéve. Ez bi­
zony kevés. Akkor lesz igazán szi­
lárd a tszcs, ha mint jó gazdának, 
tartalékai lesznek. Ebből lehet majd 
építkezni, felszerelést venni, fej­
leszteni a gazdaságot.

A kívülállók két év óta nagy fi­
gyelemmel kísérték a „Táncsics" 
munkáját s jó vélemény alakult ki. 
Erre büszkék a tszcs tagjai s ez a 
megnyilvánulás jó munkájuk elis­
merése, de elismerése a közös gaz­
dálkodás fölényének elsősorban az, 
hogy a csoport taglétszáma tavasz 
óla 120 százalékos emelkedést mu­
tál, a legutóbbi időben pedig 13 
új jelentkező kérte felvételét.
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Aláírták a Béke Világtanács felhívását 
u szovjet békevédelmi bizottság tagjai

A Szovjetunióban, a Béke Világtanács felhívásának aláírásával 
kapcsolatban, erőnek a békevédelmi bizottság tagjai írták nevüket 
az őthalalmj békeegyezményt követelő felhívás alá. Ezzel megkezdő 
dött a Szovjeluniőban is az aláírásgyűjtés, mely bebizonyítja hngy a 
Szovjetunió most is. mint fennállása óta mindig kezdeményezőként 
száll síkra a béke és a nemzetközi biztonság megszilárdítása érdeké­
ben.

A szovjet nép békeakaratának újabb hatalmas megnyilvánulásával 
egyidőben az imperialista nagyhatalmak: Amerika, Anglia és Francia 
ország külügyminiszterei újabb értekezletre ülnek össze Washing 
ionban, hogy a német, az iráni és a vietnámi kérdésben tanácskozza 
nak. A német nép azonban az egységes Némc'ország megteremtését 
és a német béke megkötését az iráni nép az angol és amerikai im­
perialisták távozását követeli és éppolyan élesen szembeszáll az im­
perialista törekvésekkel, mint a szabadságáért hősiesen harcoló viel 
námi nép.

bogy itt egy amerikai olajtröszt
megalakítása számára kedvező
helyzetet teremtsen. Amerika ugyan­
is nem akarja elmulasztani azt 
kedvező alkalmat, melyet számára 
Anglia iráni nehézségei teremtenek 
Az új amerikai tröszt megosztaná az 
iráni olajat Angliával.

A továbbiakban rámutatott, hogy 
MOszadik és társai nem őszintén

íLIpm
llyj'i

i

A szovjet békevédelmi bizottság 
augusztus 28-i plenáris ülésén egy­
hangú határozattal felhívott minden 
szovjet polgárt, hogy írja alá a Bé­
ke Világtanács felhívását.

A Béke Világtanács felhívásának 
szövege a következő: „Az emberek 

I milliói világszerte megnyilvánuló tö 
rekvéselt kifejezve, tekintet nélkül 
az új világháború veszedelmét elő 
idéző okokról alkotott véleményünk­
re, a béke és a nemzetközi bizton 
ság biztosítása érdekében követeljük, 
hogy az öt nagyhatalom — az Ame­
rikai Egyesült Államok, a Szovjet­

ül I unió, a Kínai Népköztársaság. Nagy- 
: britannia és Franciaország kössön 
: békeegyezményt.

A békegyezmény megkötésére irá.
I nyúló találkozó elutasítását bármely 
I kormány részéről az öt nagyhatalom 
1 közül — úgy tekintjük, mint e kor- 

■ mány agresszív tervének bizonyíté­
kát.

Felhívunk minden békeszerető or- 
ságot, hogy támogassa a minden ál_ 
lám részére nyitva álló békeegyez­
mény megkötésére irányuló követe- 

, lést.
Aláírásunkkal látjuk el a felhívást 

-S felhívunk a béke megszilárdításá­
ra törekvő minden jóakaratú embert 
*s szervezetet, hogy írja alá a fel­
ívást.“

A felhívást elsőnek Tyihonov, a 
szovjet békevédelmi bizottság elnöke 
trta alá, majd a békevédelmi bizott- 

í tagjai írták nevüket a felhívás 
j ilá.

AMERIKAI-ANGOL-FRANCU
KÜLÜGYMINISZTERI

ÉRTEKEZLET
Acheson amerikai külügyminiszter 

•.zeptember 10-én Washingtonban 
légy napos értekezletre ül össze 
iförrison angol és Schurnán francia 
tülügy miniszterrel. Az értekezleten 
megtárgyalják Nyugatnémetország 
ielíegyverzését, az iráni olaj kérdé„ 
ét, valamint Amerika bekapcsolódá­
st a vietnami szennyes háborúba.

í;

AZ IRÁNBAN MŰKÖDŐ 
IMPERIALISTA OLAJTÁRSASÁ­

GOK ELLEN HARCOLÓ 
NEMZETI SZÖVETSÉG 
SAJTÓÉRTEKEZLETE

Az ..II Pacse“ c. román lap tehe- 
I ’áni tudósításban számol be a sajtó- 
j Irtekezletrdl. amelyet Iránban mii. 

IHI cödő imperialista olajtársaságok el- 
' <?n harcoló nemzeti szövetség tartott 

íj Teheránban. A szövetség tagjai között 
I munkások. parasztok, értelmiségié : 
] /annak, akik főfeladatuknak a külföl 

■Hll.Ui olajtársaságok elleni küzdelmet te

■L,
hhiiv.1911 szabadulásért vívott harcban.

A szövetség álláspontját a választ- 
$ í mány egyik tagja ismertette az egy- 
Mjoegyült iráni és külföldi ujságírók-
i Kal*

EBB j Az iráni kormány — mondotta a 
|Sjn|K§ I szövetség szóvivője — vissza kell, 

Ijínogy adja a demokratikus pártok 
WWB jj és a munkászakszervezetek teljes cse- 

|i|! lek vési szabadságát és meg kell, 
hogy szüntesse az ostromállapotot, 

július 35-én kegyetlen teheráni 
JI§fj vérontáshoz vezetett.

I A nemzeti szövetség szóvivője a 
gJjKgi.! továbbiakban megállapította, hogy a 

lj|| Moszadik-kormány eddig csupán né. 
11 nány kezdetilépést tett az Angol— 
jj I Iráni Olajtársaság megszüntetésére, 
H|általában azonban a kormány nem 

MK fi 1) tett mást. minthogy igyekezett fé- 
í íkezni a közvélemény követeléseit. A 
1 I Kormány különösen súlyos köteles­

ül jj «égmulasztást követett el, amikor 
'’gengedte, hogy az USA, Harri, 

''án beavatkozzék Irán bel­
li j

szolgálják az ország érdekeit. Az 
olajállamosításról szóló törvényt 
csak azért hozták. hogy lecsillapít 
sák a közvéleményt, most azonban 
minden módon igyekeznek, csökken, 
teni ennek a törvénynek a jelentő­
ségét és korlátozni végrehajtását.

GROTEWOHL A1EGERÖSITI 
AZ Ö5SZNÉA1ET TÁRGYALÁ­

SOKRA ELŐTERJESZTETT 
JAVASLATÁT

A müncheni keresztény hírszolgá­
lat szerkesztősége az elmúlt hét vé 
gén Münchenben Otto Grotewohl 
sajtónyilatkozatát közölte, amelyben 

Német Demokratikus Köztársaság 
miniszterelnöke hajlandóságát jelen, 
ti ki, hogy össznémet választásokról 
szóló tárgyalásokba bocsátkozzék. Az 

célból létesítendő alkotmányozó 
tanács tárgyalási alapjaként — ame­
lyet Kelet és Nyugat-Németország 
egyenlő számú képviselőjéből kell 
megalkotni — Grotewohl. a weimari 
köztársaság birodalmi gyűlési törvé­
nyét ajánlja. Továbbra is fenntartja 
szabad, egyenlő és közvetlen válasz, 
fásokra irányuló javaslatát.

A Német Demokratikus Köztársa­
ság egyházi helyzetéről Grotewohl 
miniszterelnök kijelentette, hogy a 
Német Demokratikus Köztársaság 
kormánya semmiféle olyan lépést 
nem tesz, amely bármiképp is meg­
változtatná az egyházakkal fennálló 
viszonyát.

A Nemet Demokratikus Köztársa­
ság alkotmánya — folytatta Grote, 
wohl — mindaddig biztosítja és lehe­
tővé teszi az egyházi élet szabad 
fejlődését, amíg az egyház a maga 
illetékességi körén kívül ellentétbe 
nem kerül a kormánnyal.

BARBÁR FRANCIA 
BOMBATÁMADÁSOK BÉKÉS 

VIETNAMI FALVAK ELLEN
A vietnami tájékoztató ügynök­

ség jelentése szerint a francia 
gyarmatosítók repülőgépei fo y- 
tatják az cszakvielnami békés fal­
vak barbár bombatámadását és lö­
véséi. Ju.tusban a francia repü'ő- 
gepek több támadást intéztek a

Hanoitól délkeletre lévő Taibinh 
tartomány falvai elein. A támadá­
soknak a békés fattfak lakossága 
körében sok áldozata van, főként 
gyermekek é$ nők.

KESZONBAN TARTÓZKODÓ 
KÜLFÖLDI ÚJSÁGÍRÓK 

NYILATKOZATA
A Haszonban tartózkodó külföldi 

tudósítók nyilatkozatban megbé­
lyegzik az augusztus 22-én a ké­
szen i semleges övezet ellen végre­
hajtott támadásról szóló valótlan 
beállítású amerikai jelenlést és 
részletesen beszámolnak arról, hogy 
miként történt valójában az inci­
dens:

- Mi sanghaji, csungkingi és 
hongkongi „Takungbao", a lon­
doni „Daily Worker1’ és a pú, isi 
„Ce Soir” tudósítói 200 yardnál 
közelebb voltunk ahhoz a helyhez, 
ahol a bombák leestek — mondják 
nyilatkozatukban. — Néhány láb- 
nvira álltunk Kinney és Murray ez­
redesektől, amikor azok úgyneve­
zett „vizsgálatukat" lefolytatták. 
Tanúskodnak a koreaiak és kí­
naiak állal kiadott hivatalos jelen­
tés pontossága melleit és leHp 
ezziik azt a határtalan komolyta 

lanságot, amellyel az amerikaiak az 
egész ügyet kezelték . Szavaiknak 
egyszerű ismétlése nem is képe 
kifejezni azt a tűrhetetlen maga­
tartást. amelyet a koreai és kínai 
küldöttség tagjai iránt tanúsítot­
tak, éppúgy, mint ahogy nem le­
het kifejezni az utóbbiak rendkí­
vüli türelmét.

A nyilatkozat további részében 
részletesen beszámolnak az ujság- 
rók Kinney ezredes fennhéjázó 

magatartásáról a vizsgálat a'att, 
majd elmondják, hogy Kinney nem 
voll hajlandó folytatni a vizsgá'a- 
tot, azt hangoztatva, hogy '.álsá­
gosán sötét van. Beleegyezett ab­
ba, hogy másnap visszatér ameri­
kai újságírókkal

Ezután tudomásukra hozták, a 
két fél abban egyezett meg. hogy 
Kinney telefonálni fog cs meg­
mondja mikor jön. Mindmáig nem 
telefonált.

Kinney ezredes jelentésében azt 
állította, hogy nem lehetett bizo­
nyítékot találni Napal-bomba bur­
kolatokra. hogy a megtalált vezér- 
ő szerkezetek egv amerikai repü­
lőgép, vagy rakéta-farok részei 
voltak; hogy Csang Csun-San ez­
redes attól az időtől fogva" lemon­
dott minden tárgyalást s hogy 
megtagadta a további vizsgálatot. 
Jelentéséhez Kinney egy csokornyi 
kisebb valótlanságot fűzött hozzá.

A fenti nyilatkozatot aláírták: 
Gsu Csi-Ping (Takungbao), volt 
h ad i tusi tó az amerikai fegyveres 
erőknél és a Csendes óceán térsé­
gében, Wiilfred Burchett (Cc Soir), 
volt haditudósító az ameiikai fegy­
veres erőknél a Csendes óceán tér­
ségében, Alan Winnington (Daily 
Worker) haditudósító Kínában és 
Koreában és volt londoni légoltal­
mi felügyelő.

Andrej Alekszandrovics Zsdánov
1896 február 26—1948 augusztus 31

Három év telt el azóta, hogy a volt ’ a szovjet irodalom fejlődésére

A mmltázíeríanács jövedelemelosztásról 
azóíó határozata még több előnyt biztosít 

a tszcs dolgozóinak
A gazdag termés betakarítása 

xdejcn a csoportunkon kívül álló 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztok összehasonlítják saját jö­
vedelmüket a miénkkel. Mi. a csök- 
mői ,,Kossuth * tszcs dolgozói 
büszkén számítjuk ki nekik, hogy 
munkaegységünk után mennyi bú­
zát, terményt, takarmányt kapunk. 
Most a minisztertanács határozata 
a tszcs jövedelemelosztásáról a 
csoport tagjainak még löbb előnyt 
biztosít. Eddig, aki háztáji gazdál­
kodást t oly tatot!, pénzért vette 
meg a takarmányt. Most a határo­
zat szerint munkaegységünkre min. 
den: természetben kapunk ki. ami- 
ie . háztáji gazdálkodásunkban 
szükségünk van. Csoportunk a 
rendelet megjelenésekor számve

man azért jött Iránba, lést csinált. Ha beadási kötelezetU

sógeink teljesítése után megmaradt 
felesleg terményünk 50 százalékát 
C vételi jegyre adjuk be, akkor is 
jelentős termény- cs takarmány- 
mennyiség jut tagjainknak. Kovács 
•Rizseinek és feleségének például 
500 munkaegységre fejadagján fe­
lül 18.25 mázsa felesleg gabonája 
marad. K. Tóth Sándor kisfiával 
top munkaegységre a fejadagján 
felül 19.45 mázsa búzát visz haza.

Csoportunk a cséplés megkezdé­
sekor igyekezett az állammal szem­
ben eleget tenni kötelezettségének. 
A géptől egyenesen a raktárba vit­
tük a terményt cs 460 százalékban 
teljesítettük beadási kötelezettsé­
günket.

Kiss Géza,
a csökmői „Kossuth“ (szcs 

üzemi párttitkára.

•Ä

szovjet állam nagyszerű építője, a 
kiváló marxista teoretikus, Lenin és 
Sztálin eszméinek nagytehetségú ter­
jesztője, a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártja Politikai Bizottsá­
gának tagja, a Központi Bizottság 
titkára, Andrej Alekszandrovics 
Zsdánov meghalt.

HTsdánov elvtárs, aki 16 éves ko­
brában került be a forradalmi 

mozgalomba, egész életében szenve. 
délyesen harcolt Lenin és Sztálin 
nagy ügyéért. 1915-ben a tveri mun­
kások, majd az első világháborúban 
a katonák közötL fejtett ki bolsevik 
agitációt. 1917-ben az Uraiban vett 
részt a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom előkészítésében. A pol 
gárháború alatt a proletárinternacio 
nalizmus szellemében irányította a 
Vörös Hadsereg katonáinak politikai 
nevelését. A külföldi intervenciósok 
és az ellenforradalmárok győzelmes 
szétverésére lelkesítette a csapato­
kat.

1924-től 1934_ig a Gorklj-vidéki
pártszervezet vezetője volt, jelentős 
gazdasági és kultúráiig munkát vég­
zett. Egyik megvalósítója volt az 
iparosítás és a mezőgazdaság kollelc. 
tivizálása sztálini politikájának. Mint 
a nagy Sztálin hűséges tanítványa 
és fegyvertársa védelmezte a Párt 
irányvonalát, harcolt a nép ellensé 
gei és árulói ellen. Evről-évre job, 
ban bontakoztak ki benne a bolsevik 
vezető ragyogó képességei.
A párt XIV- kongresszusa a Köz- 
^ Ponti Bizottság póttagjává, a 
XVI. kongresszus a Központi Bízott, 
ság tagjává választotta. A Párt pa 
rancsnoki karában tevékenyen részt- 
vett a nép ellenségei elleni harcban 
és Sztálin elvtárs vezetésével minden 
tevékenysége arra irányult, hogy a 
szovjet nép felépíthesse a szocialista 
társadalmat.

Zsdánov elvtárs a pártkongresszu. 
sokon elmondott felszólalásaiban 
feltárta a sztálini vezetés tudomá 
nyos előrelátáson alapuló mély böl­
csességét. ,,A győztesek kongresszu- 
sának‘‘ nevezett XVII. Pártkongresz- 
szuson ezt mondotta: „Csak három 
év telt el a Párt XVI. kongresszusa 
óta és országunk ezalatt a rövid idő 
alatt klasszikus ipari országgá 
győzelmes kolhozrendszer, a növek 
vő kultúra és tudomány országává 
vált.“

Zsdánov elvtárs a XVII. kongresz 
szustől kezdve, mint a Párt Központi 
Bizottságának titkára és a Politikai 
Iroda póttagja, a XVIII. kongresszus 
után pedig, mint a Politikai Iroda 
tagja óriási munkát végzett és rö­
vid idő alatt kidolgozta a szocialista 
kultúra építésének fontos kérdéseit.

1934-ben. amikor Kirov elvtárs orv­
gyilkosság áldozata lett, Zsdánov 
elvtárs Lening rá dba ment, ahol ve. 
zetésével végleg szétverték a nép 
esküdt ellenségeit: a trockisták és 
bucharinisták áruló, gyilkos bandáját 
Zsdánov elvtárs, miközben még szo­
rosabban tömörítette a leningrádi 
pártszervezetet a Központi Bizottság 
és Sztálin elvtárs köré, mint a Köz" 
ponti Bizottság titkára, a pártépítés 
elméleti és gyakorlati munkájából is 
erősen kivette a részét. Lefektette a 
nevelés bolsevik, sztálini irányításá­
nak alapját, s hangsúlyozta a kritika 
és önkritika jelentőségét. Zsdánov 
elvtárs, mikor a Párt rábízta a párt­
propaganda irányítását, belevitte ab. 
ba a harcos bolsevik pártosság szel­
lemét. A sokoldalú marxista kép­
zettséggel rendelkező vezető meg­
követelte a kommunistáktól, hogy 
kérlelhetetlenül harcoljanak a bur- 
zsoá ideológia maradványai és a 
lenini—sztálini tanításoktól való clr 
hajtások ellen.

A Xasy Honvédő Háború éveiben 
^ Leningrad lakói Zsdánov elv­

társ közvetlen irányításával védel­
mezték meg és tették bevehetetlen 
erőddé a fasiszták által évekig ostro­
molt várost.

Zsdánov elvtárs a lenini—sztálini 
elmélet fegyverének birtokában ki­
dolgozta a Párt ideológiai munkája, 
nak, a szovjet irodalom, tudomány 
és művészet fejlődésének kérdéseit. 
Mélyen szántó előadásaival segítette 
a nép ideológiai nevelését, a kapi­
talista csökevények elleni harcot és 
a kultúra gazdagodását. A szov.iet 
írók első országos kongresszusán el­
hangzott felszólalása óriási hatással

Hangsúlyozta, hogy a Bolsevik pár­
tosság a szovjet irodalom elválaszt, 
hatatlan része kell, hogy legyen. Le­
leplezte az eszmeicllenségel. az apo­
litikus nézeteket, a burzsoá kultúra 
előtti szolgai hajbókolást és olyan 
művészileg értékes alkotásokra hívta 
fel a szovjet Írókat, melyek segíte­
nek a népnek, a Pártnak, az állam, 
nak, éber, öntudatos, nehézségekről

vissza nem riadó szovjet embereket 
nevelni. . a művészi alkotások 
valószínűségének és történelmi kon. 
krétságának — mondotta — összhang­
ban kell lennie a dolgozó emberek­
nek a szocializmus szellemében való 
átalakításával és nevelésével.“

A népi és a szovjet zene felvirá. 
goztatásával kapcsolatban állapította 
meg Zsdánov elvtárs, hogy „a nem­
zetköziség éppen ott születik meg, 
ahol a nemzeti művészet virágzik 
Ennek az elvnek elícledése azt je­
lenti. hogy elvesztettük az irányvo­
nalat, elvesztettük jellegünket és 
sehová sem tartozó kozmopoliták 
lettünk.“

A filozófia kérdéseivel foglalkozva 
rámutatott, hogy a filozófiai irányza. 
tok milyen változáson mentek ke­
resztül a történelem folyamán, hogv 

marxista filozófiai keletkezése ha­
talmas forradalmi jelentőségű ese­
mény volt, .,A proletariátus tudomá­
nyos világnézetének, a marxizmus, 
nak megjelenésével befejeződik a fi­
lozófia történetének ósdi korszaka, 
mikor a filozófia egyes ... a néptől 
elszakadt és a néptől idegen embe­
rek foglalkozása volt“ — mondotta. 

Gjfsdánov elvtárs. a nemzetközi 
^munkásmozgalom nagyszerű 

harcosa fáradhatatlanul küzdött a 
demokratikus tábor erőinek összefo­
gásáén.'' A világ népei nem akar­
nak háborút — jelentette ki I9i7_ben, 

Tájékoztató Iroda lengyelországi 
alakuló értekezletén. — A béke olda­
lán álló erők olyan jelentősek és 
nagyok, hogy amennyiben ezek az 
erők állhatatosak és határozottak 
lesznek a béke védelmében, ha ki­
tartanak és szilárdságot tanúsítanak, 
akkor az agresszorok teljes Kudarcot 
fognak vallani."

Zsdánov elvtárs, aki egész életét a 
kommunizmus építésének szolgála­
tába állította, méltán érdemelte ki a 
Eolsevik Párt és az egész nép forró 
szerei étét. Ma is ellenállhatatlan lel­
kesítő erővel hatnak szavai, amelye­
ket a Bolsevik Párt XVIII. kongresz- 
szusán mondott: ..Mi a nagy proie- 
tárvezetök seregének, Lenin és 
Sztálin seregének harcosai, akik a 
lenini—sztálini Központi Bizottság 
tanítónk és vezérünk, Sztálin elv­
társ körül tömörülünk.' elvisszük 
dicsfényben lengő bolsevik százlón­
kat a kommunizmus teljes gyözel-

Háy László kitüntetése
A Magyar Népköztársaság El­

nöki Tanácsa Háy Lászlónak.- a 
külkereskedelmi miniszter első he­
lyettesének 60, születésnapja alkal­
mából azoknak az érdemeknek el­
ismeréséül, melyeket a magyar 
munkásosztály felszabadításáért é* 
a Magyar Népköztársaság megerő­
sítéséért kifejtett munkájával szer- 
zeit, a Magyar Munkaérdemrend 
aranyi okozatát adományozta,

1691 augusztus!

Kovács István ei| 
Kongresszuson: 
zó falusi párttitk^ 
nehezedik az égési 
ja a pártszervezet! 
zavarja, akadályoz 
zei, a tszcs, a fait! 
tének a fejlődéséi 
mellett még vanntf 
zó, az osztályelleij 
vó titkárok...“ f

Jónás László ej 
bérben bízta meg | 
megtisztelőbb p,j 
párt titkársággal, (j 
pártszervezet, de | 
gazdája. Nem crliJ 
nistát nagyobb 1 
mint amikor a | 
funkcionáriusa, titl 
eivtárs azonban ni 
gazda gondossági 
Párt, a falu ügyel 
pártfunkcióval jál 
Nem érezte, hogy f

számol kel 
a lagsáj

hogy a pártfunkcii 
több munkát, nagy| 
jelent.

Jónás elvtárs pe<J 
a terményfeh ásárlá 
dónál. Nem a párti 
terményfelvásárlás 
Pedig átjárási bízol 
társ munkájához 
legfontosabb iámoi 
kéthónapos pártisl 
elvtárs az iskola utl 
tovább a tanulással 
olvas. Ö maga me£ 
nem bír egy cikkel 
mert „ideges”.

Jónás elvtárs 
maga, de a párttal 
sem törődik. Eddi! 
nem tett a pártvezJ 
oktatásban résztvevl 
sara. Pedig szepteng 
hallgatók névsorát 
bizottsághoz cl keljl 
elvtárs csak a .111 
tűzte a szerdai vezf 
pirendjcrc az oktatái 

De nem különb a 
melőszövelkczeti fi 
sem. Eddig még 7 bl 
termelőszövetkezeti)! 
társ csodálkozik az 
jönnek a dolgoz.) pl 
meiőcsoportba. Fedj 
tudnia a legjobban,! 
oka ennek. Kuiákok] 
készítő bizottságot.! 
Barcsa Imre voll hol 
ző, aki soha ki néni 
raszlokat. Vastag .1 
László, meg a többi 
gozú paraszt j

hajlik a ísJ
de nem lépnek be, 
jót várnak az olyan I 
kezeitől, amit Kálinál 
csa Imre, meg a tölf 
alakítani. Jónás civil 
az előkészítő bízó its] 
vannak, de, elfoglal 
kozva, az előkészítői 
sát Varcog ForenJ 
tszcs elnökére bízta, 
találta a kulákokbólf 
szító bizottságo1. 
maguk a dolgozó pl 
ismerik Barcsa Imra 
nfm helyeseltek az i] 
nem léptek be.

A Jónás elvtárs tij 
időben a pocsaji Dll 
járás legjobb DISZ J 
Jónás elvtársnak nej 
volt a fiatalokra. Haj 
DfSZ-titkár elmarad.! 
riumokról. A vezeti! 
napirendre a DISZ I 
adóit megfelelő tárni 
tatoknak, hagyta, hí 
klerikális reakció us| 
jenek.

A pártszervezet v| 
maga a titkár sem ;<! 
gazdasági munkában! 
zó parasztokkal, ne! 
az élenjárókból a Pál 
síteni. Nyolc hónap
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A pocsaii párttitkár nem érzi 
a pártfunkcióvá! iáró felelősséget

I\ rí v,:i I'; h f v o M nlnt/. «n ____j jKovács István eivtárs mondotta a 
Kongresszuson: „a rosszul dolgo­
zó falusi párttitkár valósággá] rá­
nehezedik az egész falura, el taszít­
ja a pártszervezettől a tömegeket, 
zavarja, akadályozza a pártszerve­
zet, a tszcs, a falu egészséges éle­
iének a fejlődését. A jó titkárok 
inellett még vannak rosszul do’go- 
zó, az osztályellenséggel megalku­
vó titkárok...“

Jónás László elvtársat decem 
herben bízta meg a tagság a leg 
megtlsztelőbb pártfunkcióval, a 
párttitkársággal, 0 lett nemcsak a 
pártszervezet, de az egész falu 
gazdája. Nem érhet egy kommu­
nistát nagyobb megtiszteltetés, 
mint amikor a Pártnak vezető 
funkcionáriusa, titkára lehet. Jónás 
elvtárs azonban nem viselte a „jó 
gazda gondosságával” szívén a 
Párt, a lalu ügyét, nem érezte a 
pártfunkcióval járó felelősséget. 
Nem érezte, hogy munkájáról

számol kell adnia 
a tagságnak,

hogy a pártfunkció mindenekelőtt 
több munkát, nagyobb felelőssége! 
jelent. (

Jónás elvtárs pedig többre tartja 
a termény fel vásárlást a pártfunk­
ciónál. Nem a pártmunka, hanem a 
terményfelvásárlás a ,,szívügye1'. 
Pedig a-járási bizottság Jónás elv­
társ munkájához megadta az egeik 
legfontosabb támogatást. Elküldte 
kéthónapos pártiskolára. Jónás 
eivtárs az iskola után nem (örődö'l 
tovább a tanulással, újságot 
olvas. Ö maga megmondja, hogy 
nem bír egy cikket végig olvasni 
mert „ideges”.

Jónás elvtárs nemcsak a saját 
maga, de a párttagok tanulásával 
sem törődik. Eddig még semmi 
nem tett a pártvezetőség, a párt­
oktatásban résztvevők kiválogatá­
sára. Pedig szeptember elsejéig _ 
hallgatók névsorát a Járási Párt­
bizottsághoz el kell küldeni. Jónás 
elvtárs csak a JB közbelépésére 
tűzte a szerdai vezetőségi ülés r.r- 
pirendjere az oktatás megvitatását.

De nem különb a helyzet a ter­
melőszövetkezeti fejlesztés terén 
sem. Eddig még 7 belepő van a két 
termelőszövetkezetbe. Jónás elv- 
társ csodálkozik azon, hogy r:e;n 
jönnek a dolgozó paraszt >k a íer- 
melőcsoportba. Pedig neki ke'lene 
tudnia a legjobban, hogy mi az 
oka ennek. Kulákok alakítottak elő­
készítő bizottságot. Köztük van 
Barcsa Imre volt horthysta főjegy­
ző, aki soha ki nem állhatta a pa­
rasztokat. Vastag József. Hevesi 
László

nileg dolgozó parasztot vettek fel 
a Pártba. A nyolc hónapból három 
hónapban egyáltalán nem vettek 
fel tagjelöltet. A többi 5 tagjelölt, 
akiket felvettek a nyolc hónap alatt, 
szövetkezeti boltos felesége éjjé í

őr, szakácsnő, szövetkezeti pénz­
táros és gátőr.

Az ilyen lélektelen pártmunka, a 
dolgozó parasztok elhanyagolása 
okozta, hogy a pártszervezet dől 
gozó parasztjai

elmaradoztak a taggyűlésről,
a népnevelőértekezletekről. A lag-
gyű.ésekre a tagság fele megy 
csak el, azok js nagyrészt alkalma­
zónak. Azok is inkább személyes 
ügyeket vitatnak meg a taggyűlé­
sen. Nem igen tudják a titkári be­
számolót megbírálni, mert a Jónás 
elvtárs beszámolója nem igen tar­
talmaz semmit. Nincs eredmény a 
pártmunkában, amiről beszámol­
hatna, a hibákról meg nem igen 
mer beszélni.

A vezetőségi!jjáválasztásnak ko-
nio.y fordulatot kell hoznia a po- 
csaji pártszervezet- munkájában. 
Jónás eivtárs még a vezetősegvá- 
lasztó taggyűlésig sokat javíthat a

kérni a vezetőségtől, hogy mit 
végzett az elmúlt hónapokban cs a 
mulasztókat felelősségre. fogja 
vonni. A pártszervezet már most 
tudatosítsa a tagsággal, sőt az 
egész faluval a vezetőségéijjává- 
laszlás jelentőségét. A vezetőség- 
választó taggyűlés előkészítését 
kössék össze a pártmunka megja­
vításával. Jónás eivtárs komoly 
mulasztást követett el a pártmun­
kában. A mulasztásért felelősek a 
vezetőség tagjai is. A Járási Bi­
zottság nyújtson az eddiginél na­
gyobb támogatást a pocsaji párt­
szervezetnek, hogy a vezetőségúj 

Pocsajban

meg a többi egyénileg dol­
gozó paraszt

liajlik a tszcs felé,
de nem lépnek be, mert nem sok 
jót várnak az olyan termelőszöve1- 
kezettől, amit Kalmár Sándor, Bar­
csa Imre, meg a többi kuiák ak^r 
alakítani. Jónás elvtárs tudta, hogy 
az előkészítő bizotts.'goan kulák -s: 
' annak, de, elfoglaltságára hivat­
kozva. az előkészítő bizottság sor­
sát Varcog Ferencre, a „Petőfi’1 
tszcs elnökére bízta, aki helyesnek 
találta a kulákokbó! alakult előké­
szítő bizottságot. Világos, hogy 
maguk a dolgozó parasztok, anil; 
ismerik Barcsa Imrét és társa::, 
nem helyeselték az ilyen tszcs-, és 
nem léptek be.

A Jónás elvtárs titkársága előtt] 
időben a pocsaji DISZ szervezet a 
járás legjobb DISZ szervezeti v ” 
Jónás elvtársnak nem sok gondja 
volt a fiatalokra. Hagyta, hogy a 
DISZ-tiikár elmaradjon a szeminá­
riumokról. A vezetőség nem tűr e 
napirendre a DISZ munkáját nőm 
adott megfelelő támogatást a ta­
lálóknak. hagyta, hogy az ifik a 
klerikális reakció uszályába kerül­
jenek.

A pártszervezet vezetősége, de 
maga a titkár sem törődik a mért- 
gazdasági munkában kitűnt dolgo­
zó parasztokkal, nem igyekeznek 
az élenjárókból a Pártot megerő­
síteni. Nyolc hónap alatt két cgyé-

hih.]r ’ - Á~i 7 - -----n .leválasztás Pocsajban is a Párt
Hibákon. A tagság számon fogja i megerősödését szolgálja.

Munkánkkal adunk választ
az imperialistáknak

Mi, a Rakosi-teiepi „Petőfi” tszcs dolgozó asszonyai, gyűlölet­
tel cs megvetéssel fordulunk cl a koreai nép kegyetlen gyiikosai- 
ol. A Korcsban járt Nemzetközi Nőbizottság jelentéséből ^olvastuk 

bogy a feltart tömegsírokban igen sok gyermek és nő hullája volt. 
Az amerikai es h-szin-mamsta gyilkosok gyujtóbombákat dobálnak a 
koreai varosoki a s mikor a lakosság hozzákezd a tűz oltásához ak- 
juk 3Z 3 acsonyan -Hó repülőgépek geppuskatüzet zúdítanak ’ rá-

Az amerikai imperialisták ilyen sorsot szánnak a mi családunk- 
H 's\ Mmket is a koreai asszonyok és gyermekek sorsára akarnak 

tuttatne De mi keresztülhúzzuk az imperialisták aljas számítását. 
Erősebben megfogjuk a munka végét cs az őszi munkák elvégzésé­
ben termelési százalékunkat 120 Százalékról 160 százalékra emeljük 
ezzel is segítsük a hős koreai nép harcát.

A Rákosi-teKpi „Petőfi” tszcs dolgozó asszonyai nevében:
 Tollas Sándorné.

Jelentés Polgár községből:
amelyre figyelemmel és váralmzással

tekint a megye
Polgár, a szerda délelőtti jelentés szerint terve 

teljesítésében még mindig csak 38.20 %-nál tart, 
holnapig, szept. Hg tehát a község határidőre nem 
lesz eleget begyűjtési kötelezettségének. Nagyobb 
emelkedésre a közeli napokban nem is számiiha- 
lunk, legalább j,s amíg meg nem gyorsul a csép­
iéi üteme s a gépállomás és a Tanács fc| nem szá­
molja munkájában azt a lazaságot, amely mind­
untalan és mi mién téren mutatkozik.

Talán el sem hinnénk, ha nem saját szeműnk­
kel lát'uk volna a jelentést, hogy Bodor Barna, 
a gépállomás egyik traktorosa két nap alatt — 
27-én és 28-án — összesen 34 mázsa terményt (!) 
csépelt el- De általában csökken a gépeknél az 
átlag. Még a legjobbak is alig-alig tornásszák 
felül magukat a napi 50 mázsás átlagos teljesít­
ményen, Arra hivatkoznak a gépállomáson, hogy 
nagy a szalma. Valóban nagy. Azonban Veress 
Ferenc traktoros is ilyen nagy szalma melleit ért 
el a múlt hét egyik napján 117 mázsás eredményt. 
Ami akkor elérhető volt, az most sem elérhetet­
len. Csak több akarat, a munka jobb megszerve­
zése és természetesen a munkafegyelem megte­
remtése szükséges hozzá. Bodor gépénél hétfőn 
például akkor kezdték a munkát, amikor már a 
nap a hasukra 8iitött: délelőtt 10 óra ulán. Ennek 
ellenére sem magyarázla meg senki a cséplőgép­
munkásoknak, hogy milyen kárt okoztak lusta­
ságukkal az az 5—6 óra vagy 20—30 mázsa ki­
esését jelentette.

Kiss elvtárs, a gépállomás vezetője szerint „nem 
is lehet m'gagitálnj a cséplőgépek munkásait". Ez 
nem igaz. Andirkó Péter, Valkó János és a töb­
biek — akik most akár a BajcSy-Zsilinszky utcán, 
akár a Hunyadi utcán vagy a Vágóhídnái csépel­
nek — becsületes emberek, hallgatnak a jó szóra, 
csak foglalkozni kell velük. igazság ellenben az, 
hogy Kiss eivtárs a „sok munkára" való hivatko­
zással nem ad lehetőséget népnevelőmunkára a 
gépállomás irodai dolgozóinak sem.

A Tanács sem tesz meg mindent a gyors csép- 
lés és a gyors begyűjtés érdekében. Nyugodtan el­
mondhatjuk például: az orruk*előtt szabotál a kil­
lák. Sz, Horváth Józsefné (Tanya 149) 91 holdas 
ellen 15 mázsa búza. Oláh József (Tanya 38) 27
holdas ellen 4 mázsa árpa, Csinos Gyula (Tanya 
137 82 ho'das kulák ellen 21 mázsa búza kötelező 
beszolgáltatás elszabotálása miatt megtették ugyan 
a feljelentést, azonban Csinosékon kívül még jó.

ti földet kétszer körül lehetne utazni 
a Teherfuvar Vállalat egyhavi üzemanyag megtakarításából

A Teherfuvar Vállalat július 1 -tői augusztus 20-ig 28.44311. 
tér üzemanyagot takarított meg, 56.700 forint értékben.

iA,KÍ'Í®VÍto,tták’ l<icser<jlték a gépkocsi alkatrészeit, a gépkocsive- 
ze ok figyelemmel kísérték menetközben a kocsit, kisebb hibáit azon­
nal niegjavi:o.tak. Azok mellé a gépkocsik mellé, amelyeket vala­
mely községbe terménybehordásra kirendeltek, szerelőket küldtek baj 
eseten nem kellett a városba bejönni, ott, a helyszínen megjavitol- 
un'sRn ,kNd ?fár"!azlk ez a hatalmas eredmény. Megtakarítsuk 
110.880 kilometer ut megtételére elegendő. A Földet kétszer körül 
lehetne utazni, még kisebb kitérőre is volna lehetőség. Sütő Gvula 
1 géppel 1 hónap alatt 164 liter benzint takarított meg. Budapestet 
kétszer meg lehel járni vele. 1

Az anyagtakarékosság, a kocsik jó kihasználása, tehát az önköF- 
segcsokkencs. ami tavaly ófa jó eredményt hozott, tették lehetővé 
hogy szeptember l-lől 15 százalékkal leszállítják a fuvardíjat.

Hajt!úszóvá! dolgozó parasztjainak válasza 
Tépc dolgozó parasztijaihoz

holdas, ifj. Szőke Béla 14 holdas és 
még igen sok dolgozó paraszt ón- 
húrU ' á.lalkoztak arra, hogy do,- 
gozó paraszt társaikat a cséplési 
munkálatokban k.segítik.

De mozga.om indult a csépléS 
meggyorsítására a cséplőgép fele­
lős vezetők és a munkacsapatok kö- 
zöít is. Felhívásotok nyomán a 
cséplő munkacsapatok versenye új 
lendületet kapott és Úri Sándor 
cséplőgép felelős vezető, kinek gé­
peim. a napi átlagteljesítmény ed­
dig 94 mázsa volt, vá.laIta, hogy a 
Hegyes! Imre cscplőbrigádjauak 
15b mázsás napi teljesítményét el­
éri, sőt túlszárnyalja.

A ti felhívásotok alapján föld­
műi esszövetkezetiink is teljes egé­
szében megszüntette a vételi jegy­
zésnél mutatkozó lemaradást és 
vállalta, hogy a csépié« hátralévő 
idejében a vételi jegyzéssel napra­
kész állapotba lesz.

Községünk dolgozó parasztsága 
a begyűjtés jelentőségét áiérezte, 
mert községünk területén eddig el. 
csépelt gabonaféleségek 50 száza­
lékát már eddig beszolgáltatta. Dől- 

ózó parasztságunk ezzel bizonyí­
totta, hogy tudja mit jelent több 
gabonát adni a hazának ötéves 
tervünk és békénk érdekében.

Jó módszereiteket követni fog­
juk és azon leszünk, hogy ne a 
hátul huüogók, hanem az élenjárók 
között legyünk és hogy eredmé­
nyünkkel járásunk, megyénk jó 
eredményeit fokozzuk. Tudatában 
vagyunk annak is, hogy orszá­
gunk, családunk, gyermekeink jö­
vője érdekében teljesítjük túl [er. 
menybéadásunkat és tudjuk azt is, 
hogy ezen keresztül erősítjük a bé­
ke táborát.

Előre gyors beadással a ter- 
ménybegyüjtés győzelméért! 

Hajdúszovát, 1951 augusztus 30. 
Csóka Lajos sk. MDP titkár. 

Kerezsj Bé|a sk. V. B. elnök. Ifj. sz, 
Kiss Ferenc sk. begy. állandó biz. 
mök.

1 épe község dolgozó parasztjai! 
A begyűjtés fokozására hozzánk 

intézett fe.hívásotokat községünk 
do.gozó parasztságával megtár­
gyaltuk és a tőletek vett jó mód­
szerek alkalmazásával felkeressük 
azokat a dolgozó parasztokat, akik 
eddig még begyűjtési küte.ezeítsé 
giiknek teljes egészében nem tét 
tek e.eget. Felhívásotok után a be. 
gyűjtésben élenjárók közül K. 
Nagy Sándor, K. Nagy Lajos, Fo­
dor János, Hajdú József dolgozó 
parasztok már fel is kerestek 16 
beadással késlekedő dolgozó pa­
rasztot, akik mindannyian nem­
csak teljesítették, hanem túl j.s tel­
jesítették beadási kötelezet Iségii- 
kct. A meglátogatott dolgozó pa­
rasztok közül Kardos Bertalan, Ko­
sa Miháiyné, Tiszai Kálmán be­
adási kötelezettségüket 200 száza­
lékon felül teljesítették.

A lemaradás oka nálunk a csép- 
lés lassú üteme volt, ezért moz­
galmat indítottunk a "seplés meg­
gyorsítására is. Szervezzük a Dol­
gozó parasztság között a kaláka- 
csép.ést és ennek nyomán Szálkai 
József 9 holdas, Csorba Jenő 10

néhány kulák „csinos“ mennyiséggel igyekszik 
megrövidíteni az országot, rontani Polgár ered­
ményét. Bán József tanácselnök elvlárs — aki tel­
jes másfél napos határjárás uLiii (Tanácselnök 
elvtársak! Ez nem követendő példa!) szerda dél­
után fél 2 óra után fáradtan bejött a községi (a- 
nácsházára — igaz kijelentette:

Visszük mi elvtárs az oszlályharcot, ha van 
rá időnk.

A he yzet azonban úgy néz ki, hogy erre mos­
tanában nem igen jutóit idő, legfeljebb csak né­
hány perc, mert C. Tóth István (Dante utca 9) 43 
holdas kóláknak úgy felnyílt a szeme, hogy szer­
dán délelőtt volt pofája bejönni a tanácsházára 
azért, hogy ott „törvényesítse” szabotálásá1. Fej­
adagot követelt — igaz eredménytelenül, Hcr- 
czegh elvtárs, a Megyei Tanács begyűjtési osztá­
lyáról ak| éppen jelen volt — gyorsan „eltaná­
csolta". Elvitathatatlan az; ha a tanács vezetői 
keményebben harcoltak volna eddig a kulák ellen, 
rászorították volna őket a törvény betartására, 
kirótták volna minden szabotáló kulákra az 5, vagy 
1« százalékot, akkor ma Polgár sokkal jobban 
állna a begyűjtés csatájában. Az osztályharc vitele, 
jól jegyezzék meg Polgáron: nem kampány, ha­
nem állandó, szívós küzdelem, szüntelen harc né­
pünk ellenségei ellen.

A jól teljesítőket viszont nem népszerűsíti a 
Tanács. A versenyhíradó, amely srévizavi áll a ta­
nácsházával szemben, nyugovóra tért. Legalább 
is arra lehet következtetni, meri napok óta azt 
„hirdeti": „Polgár begyűjtési eredménye 28 Száza­
lék’1. Akinek kötelessége lenne a verseny nyilvá­
nosságát biztosítani, úgy látszik elaludt, mert más­
különben 38.20 százalékról adna hírt. Izsvák József 
2 holdas dolgozó paraszt teljesítményét js ki­
emelné, aki árpa beadási kölelezettségének 3000, 
a rozsnak 2150 százalékra tett eleget.

A Tanács begyűjtési bizottsága egyébként ma 
összeül. Van hiba éppen elég, van tehát mit ki­
javítani. Polgár azonban nem maradhat le, nem 
eshet szégyen a község becsületén. A kommunis­
tákra a soron következő napokban nagy feladatok 
hárulnak. Sirokai Mihály, Kovács Dezső és a többi 
elvtárs eddig sem húzta ki magát a népnevelő- 
munka alól, most még többet kell vállalniuk, a 
megye szeme a bálul kullogó Polgárra tekint: si- 
keriil-c a községnek behozni súlyos lemaradását.

(Vadas György.)

Ahol közömbösek 
a fiatalok versenye iránt

Hírt kaptunk arról, hogy n do­
hánygyári fiatalok nem hagyták, 
abba a versenyt Alkotmányunk Ün­
nepe után. Az üzemi bizottság'igz 
fordultunk felvilágosításért. a; 
ü. b. titkárt nem találtuk, így a 
versenyfelelősi kerestük. O meg 
szabadságon volt, tehát a hc.hjelic. 
sénéi próbálkoztunk. Azt a választ 
kaptuk: „Nekem dolgoznom keit. 
nem tudom megmondaniA 
tervosztály azzal rázta le a felelős­
séget: ,,Nem tudhatjuk, o verseny- 
felelősre tartozik." Tekintve, hogy 
fiatalokról van szó, elmegyünk a 
DISZ titkárhoz — vélekedtünk. 
Disz titkár azonban nincs, ö a Fer­
mentálóban dolgozik.

Na nem baj, amit nem tudtunk 
meg az Irodában, elmondják ma­
guk a fiatalok. A fiatalok valóban 
ürömmel számoltak be arról a len­
dületről. amely náluk nem lanyhult 
a Népköztársasági Műszak óta, ha­
nem még fokozódott. A Dísz­
tagok között nincs egy sem aki 
ICO százalékon alul teljesítene.

Mi tehát hamarabb megtudtuk, 
hogy jól dolgoznak, a dohánygyári 
fiatalok, mint az irodán, ahol 
hét, hogv csak most értesül n 
róla,

i ''
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VARH \Tu IDŐ­
JÁRÁS- Ur!i, dél­
utáni felhőképző­
dés. eset eg a dél­
nyugati megyékben 
kisebb cső. Mér­
sékelt keleti, dél­
keleti, majd délnyu­
gati szél. A hőntér- 

fiék et nem változik lényegesen,
A Városi DISZ Bizottságon ma 

este 6 órakor összevont titkári ér­
tekezne • lesz. a területi, üzemi, ta­
nyai és hivatali DISZ titkárok ré­
tiére.

Az ötéves terv keretében még ez
évben Álmosd, k’okad, Bagatnér 
községek kis körzeti mozit, Zsáka, 
Tépe éj Dancsháza pedig önálló 
moz:t kapnak.

Szómba on esle 8 órakor a Sza­
badság-telepi MNDSz csoport, lánc 
cal egybekötött kultúreiőadást ren. 
dez.

Szombaton dé'után 4 órakor a
következő jsko'ák tartják tanév­
nyitó ünnepélyüket: Fazekas Mi­
hály általános iskola. Szent Anna- 
utcai állami általános fiú iskola és 
Közgazdasági Középisko'a.

Dolgozók álta'áno.s iskolájának 
V'.. X I., VII., Vili. osztálya nyílik a 
Kossuth utca 313. szám alatti á ta- 
láncK iskolában. Jelentkezhet min­
den 16. évé" betöltött dolgozó. Be­
iratkozás pénteken és hétfőn dél­
után 5—7-ig.

A Városi Tanács dolgozói szom­
bat este 8 órai kezdettel tánccal 
egybekötött kultúrestet tartanak.

A Kossuth-utcaj állami általános 
leányiskola szombaton délután fél 
6 órakor, a Pélerfia-utcai á'ta'ános 
iskola pedig szombaton délu'án 3 
órakor tartja tanévnyitó ünnepé­
lyét. A tanulók az ünnepély meg­
kezdése előtt egv órával az isko­
lák udvarán gyülekezzenek. Az 
Eötvös-utcai iskola tanulói 2 óra­
kor gyülekezzenek az iskolában

Dolgozók általános iskolája nyí­
lik a csapókerti általános iskolá­
ban. (Jánosi utca 86. sz.) Beirat­
kozhatnak azok a dolgozók, akik 
16 életévüket betöltötték. Azok is 
itt folytathatják tanulmányaikat, 
akik a polgári iskola vagy a gim­
názium else, második vagy a har­
madik osztályát régebben végez­
ték el.

A vasutas szakszervezet nyugdí­
jas helyi csoportja szeptember 
3-án 9 órai kezdette! a ..Béke" moz­
góban taggyűlést tart. (x)

Nagyszabású sportbált rendez a 
Vörös Meteor Sportegyesület szep­
tember 1-én 8 órai kezdettel a Vö­
rös Hadsereg útja 9. szám alatti 
kézilabda pályán, A műsorban eze­
repei kézilabda villámtorna, KPDSZ 
zenekara és egyéb műsorszámok. 
Műsor után tánc reggelig. Szere­
tettel meghív mindenkit a rendező­
ség. . _ (x)

Értesítjük a fürdőző közönséget, 
hogy szeptember hó 3-tól az üzem­
idő a nagyerdei és Szabadság-úti 
fürdőben fél 8-tól fél 7-ig tart. — 
A thermálfiirdőnk javítását befe­
jeztük, szeptember 2-től megnyílik. 
Fürdővezetőség. ' (x)

Derecskén Katona József kulák 
öt disznót vágott le feketén és na­
gyobb mennyiségű dohányt rejte­
getett. így akart népgazdaságunk­
nak ártani. A rendőrség letartóz­
tatta.

PARTHÍR
Városi Pártbizottság közleménye:
Pénteken délután 6 órakor tanya­

járó patronázs csoport értekezletet 
tartunk Hunyadi u. 3. sz. alatt.

.4 faliuságjelelfis elvtársak érte­
kezletét hétfőn délután 5 órakor 
tartjuk a Kereskedelmi és Pénzügyi 
Dolgozók Szakszervezetében (Vörös 
Hadsereg útja 26. sz.) alatt.

INDUL
az NB I. őszi idénye! 

INDUL
a szeptember havi vígaszdíj! 

INDUL
a szeptember havi tárgynyeremény 

sorsolás!
NB I. és NB II. 

csapatok bajnoki mérkőzéseire 
tippelhet a

1 O TO
e heti 35. számú szelvényen!

fl Zeneakadémián iétesítelt ideiglenes pénztáraknál 
azonnal kifizetik a nyereménnyel, vagy törlesztésre 

kihúzott tervkölcsönkötványeket
A te rvkölcsön köt vények barma

SPORT
Gondosabban végezzék az előkészítő munkát 

a járási szpártákiádokra
dik sorsolásának nyereményeit és 
a törlesztésre kihúzott kötvénye­
ket, az. Országos Takarékpénztár 
már a húzáskor a helyszínen is ki­
fizeti. A Zeneakadémián a húzások 
alkalmával felállított pénztárakban 
a sorsolások ideje alatt, a húzá­
sok után másfél órával fizetik ki a 
nyereményeket.

Az összes pénztáraknál a nyere­
mények és a törlesztések egész ösz- 
szegét. vagy egy részét takarékbe­
tétbe.lehet helyezni, vagy azon az 
összegen takarékbélyeget lehet vá­
sárolni.

A hivatalos nyeremény jegyzék 
megjelenése után, szeptember hó 
10-én az OTP fiókjain kívül az or­
szág valamennyi postahivatalában 
is megkezdik a nyeremények kifi­
zetését. A postahivatalokban is áru­
sítják majd a takarékbélyegeket.

Az Országos Takarékpénztár 
Központjában szeptember 7-én, a 
rendes pénztárakon kívül 3. 8-án 
pedig 5 külön pénztárt létesítenek. 
Itt 7-én és 8-án este 8 óráig, va­
sárnap pedig reggel 9 órától dél­
után 3 óráig fizetik majd k; a nye­
reményeket.

Hajdú-Bihar megyében az elmúlt 
hetekben tartották meg a falusi 
szpártákiádok első részét. Ennek ke­
retében rendezték meg a községi 
szpártákiádokat és most szeptember 
2_án, vasárnap kerül sor a járási 
versenyekre.

A községi szpártákiádok sokhe­
lyütt igen jól sikerültek, nagy töme­
geket mozgattak meg a sportköri 
szervezők, de sok községben a hiá­
nyos szervezés miatt kevés volt az 
indulók száma. A falusi szpártákiá. 
dók községi előkészítő bizottságai 
nem mindenütt ismerték fel ennek 
a versenysorozatnak a fontosságát, 
nem mindenütt fejtettek ki jó pro­
pagandát és emiatt voltak a m.cgyé

nek olyan községei, ahol nem sike­
rültek ezek a versenyek.

A járási szpártákiádokon a kózsé. 
gek legjobbjai indulnak. A megye 
minden járásában megrendezik va­
sárnap a járási szpártákiádokat. Kivé 
telt talán csak a polgári járás kCpe<. 
ahol rosszul megy a szervezés mun­
kája, nem fordítottak kellő gongot 
a községi versenyekre sem és mo.-t 
a járási verseny megrendezése is ne. 
hézségekbe ütközik.

A hátralévő két nap vcgezzencK 
gondosabb szervezőmunkát a JTSB 
elnökök, támogassák őket munkájú* 
ban a községi sportköri vezetők, 
hogy a vasárnap járási szpártákiád 
versenyeken a falvak dolgozóinak 
nagy tömegei induljanak.

Hárman ismét elindultak... a bányába
Még csak bányászt sem látott Sen- 

ger András, de már elképzelte eAöre 
a csillogó szénnel megrakott csillé­
ket, az új fejtőkalapácsot. Leginkább 
szerette volna látni a szén, a fekete 
gyémánt termelőjét: a bányászt.

Most Balázs Ernő vájárral beszél­
get, jobbanmondva lesi ajkáról a 
szót. Ott ülnek mellette barátai 
Gerdán Mihály cs Huióczki János is. 
Figyelnek. Lassan megclei'encdik 
előttük a bányász élete. Gondo'ot- 
ban már a bányában járnak s Ba. 
lázs elvtárssal együtt fejtik és ad­
ják az országnak a sek-sok vagon 
fekete szenet. Gondolataikból Senger 
András szavai zökkentik ki,

— Még most sem akarom hinni, 
hogy bányásszal beszélek. Bennem 
élnek az Öregasszonyok vészjóslásai: 
,,Bányásznak csak az megy, aki meg­
unta az életét

Az-e? En meg akkor hagynám oti 
a bányát, ha megunnám a mostani

Egy pillanat múlva azonban ko­
molyan teszi hozzá:

— Az öregasszonyoknak is igazuk 
van. ök még mindig azt hiszik, 
hogy 1940.et írunk, amikor valóban 
sok bányász meghalt. Azt mondjuk, 
hogy ,,megváltoztunk“, hogy ,, újjá­
épült az ország." Ezt mondják az 
elvtársak is, mert Fülöpön most új 
kultúrházat építenek, mert gyárak 
sorai épülnek Debrecenben s az 
egész országban.

— A változást igazán csak mi érez­
zük. A múltban a bányászok életek 
a legkeservesebben. Keveset keres­
tek, sztrájkollak, üldözték őket, ittak 
— a nyomor enyhítésére. Ma nem is 
lehet elmondani, vagy leírni, hogy 
mit kaptunk a népi demokráciától, 
Az életünket a nyugalmunkat, a 
boldogságunkat kaptuk azokban a 
védőberendezésekben, amelyek a bá­
nyász testi épségét biztosítják•

— Beszéljen a jelenről — kérte 
Senger András. — Hogy élnek? Mit 
jelent ez a szó . . . bánya?/

— Bányavidéken nőttem fel. Sok 
panaszt hallottam, kint és nyomort 
láttam. Az akkori bányászok váltak­
ra akasztva tarisznyájukat, hol egyik, 
hol másik ,,bányabáró“ .nál kilin­
cseltek, s ha ,.szerencséjük" volt és 
munkát kaptak, havonta megkeres­
tek .30 pengőt. Mit se tudtak vásárol­
ni rajta, A bányában pedig nehéz 
munka volt. Kevés gép dolgozott,

A felszabadulás után teljesen meg­
változott a bánya és a bányász. Ma 
megkeresem a napi 60—80 forinto­
mat, de volt már 90 forintom is. 
Havi átlagkeresetem 1600—1S00 fo­
rint.

Sportpályánk. kultúrtermünk van. 
Moziba járunk.

— Hogy élnek az ,,úju bányászok?
— Szállodákban és a napi ellátásért 

6—7 forintot fizetnek. Naponta meg­
keresik a 20 forintot, mint segéd­
munkások, Most csillésnek készülnek• 
Egy év után vajárok lesznek, Ha­
vonta díjmentesen szállítja őket 
haza a vállalat. De már épülnek a 
lakások s rövidesen odamehet lakni 
az egész család.

Ez utóbbi kijelentésre a három ba. 
rát tekintete összcvillan. Tehát a 
lakáskérdés is megoldódik és . . . 
hamarosan ismét együtt lesz a csa­
lád.

így lett bányász s kezdett új életet 
a három fiilöpi jóbarát. Azóta már 
elutaztak s közelebbről is megis­
merkedtek új munkahelyükkel, a 
bányával,

Szerkesztőség postába
Püspökladányi kisparaszt. Lapunk, 

ban már igen gyakran írtunk arról" 
hogy a C. vételi jegyre beadott ga­
bonáért azonnal kifizetik az árat. 
azonkívül a dolgozó paraszt szabad- 
orlesi engedélyt és vásárlási utal­
ványt kap. Amit az adójegyre ad be, 
azért természetesen nem fizetnek.

Tunyogi Sándor. Hajdúböszörmény 
Keresére a Debreceni Postaigazgato"- 
sagtól megkaptuk a választ. A ta­
nács áltál kiutalt épület a postahi­
vatal számára nem megfelelő. Ha 
alkalmasabb helyiséget találnak, az 
áthelyezésnek semmi akadálya nincs. 
A címét írja meg, hogy a választ 
továbbíthassuk.

ainobusz közlekedéssel kapcsolat! 
zavarok ügyében küldött panaszlev 
lükre a MÁVAUT választ küldő 
J^jTJuk a panaszlevél íróját, hói 
küldje be pontos címét és neve 
hogy a választ továbbíthassuk.

. *?lss Imre, Hajdúböszörmén 
munkájuk eredményein )< 

yul irJa meg az elvtárs. hogy milyi 
érvekkel győztek meg egyes dolg'o. 
parasztokat. A belépők neveit is ké 
juk közölni. Levelét várjuk.

lesi V. ParttaggyCllési beszámoló 
megkaptuk, de nem közölte az ci 
társ. hogy milyen céllal küldte
szerkesztőségünkbe. Ha Icközlés o
tabol küldte, így, egész teriedeln- 
ben nem all módunkban felhaszm 
m. Valaszat várjuk.

Mozik műsora
SÉKE: 5, 7, fl órakor: Hamupipőke. 

Szovjet mesefilm.
VÍG: 5, 7, 9 órakor: Felhőkarcolók 

árnyékában. - utoljára Angol film.
METEOR: 4, 6. 8 órakor: 15 éves 

kapitány. - Verne Gyula regénye. 
Szovjet film.

KULTURPARK-KERTMOZI: 8 óra- 
kor, utoljára: Találkozás az Elbán. 
Szovjet film. .

Négy órakor kezdik 
a D. Honvéd—M. Honvéd 

mérkőzést
Szeptember l-től a legkésőbbi kez­

dési határidő délután 4 óra. A D. 
Honvéd vasárnapi bajnoki mérkőzé­
sét — amely során a debreceniek a 
Miskolci Honvéd együttese ellen 
küzdenek — vasárnap délután 4 óra­
kor kezdik a nagyerdei stadionban- 
A debreceniek előreláthatólag <* 
múltbeli csapattal veszik fel a küz­
delmet. A találkozó előtt két órakor 
D. Dózsa—Balmazújvárosi AMG me­
gyei bajnoki labdarúgó mérkőzést 
rendeznek. A mérkőzésre elővétel­
ben a totóirodában válthatók je­
gyek. ^

Különvonat Budapestre
Vasárnap délután 4 órakor a La­

torca-utcai sporttelepen rendezik 
meg a Bp. Lokomotív—D Lokomotív 
NB ír. labdarúgó mérkőzést. Debre­
cenből különvonat indul a mérkö. 
zésre. Jelentkezni ma délutánig le­
het az IBUSz irodájában. Részvételi 
díj: 34 forint.

Országos 'ovasvcrseny 
Debrecenben

A nyulasi repülőtéren szombaton 
és vasárnap országos lovasversenyt 
rendeznek, amelyen a fővárosi élvo­
nalbeli versenyzőkön kívül a vidéki 
élgárda tagjai is elindulnak. F ver. 
seny keretében bonyolítják le a me­
gyei lovasbajnokságot, melyre a me­
gyei termelőszövetkezetek, állami 
gazdaságok neveztek sok versen s- 
zőt.

Kisorsolták az augusztusi 
tojó fárgynyercniéiiyekct

Motorkerékpárt nyert: 33. hét
242 424. — Varrógépet: K. 527.120. — 
Kerékpárt: 34. hét 009.915. — Fény­
képezőgépet: K. 530.095, 31. hét
257.294. — Férfi öltönyt: K. 527 215. 31. 
hét 204.232. 31. hét 254.140, 32 hót.
155.504. 32 hét 253.044. — Rádiót; 31 
hét 191 536. 31. hét 204 481. 31. hét
210.320. 31. hét 246.466. 32. hét 150 119. 
32. hét 190.649. 32. hét 297 368. 3.3 hét. 
251 554. 34. hét 1 42.024. 34. hét 184.033. 
Ezenkívül közel ötven augusztusi 
szelvényt vásárlási utalványokra sor­
soltak ki.

Csudina: 6 méter 11 cm!
A Szovjetunió 1951 évi atlétikai 

bajnokságait Minszkbcn rendezik 
több mint loan atléta részvételével. 
A bajnokság során máris több kitű­
nő eredmény született. V. Szuharjev 
a férfi 100 méteres síkfutásban m.i.ri 
beállította, a szovjet csúcsot. A 23 
éves Nina Pletnyova 2:12 mp-rc. ja­
vította a 800 métere% női világcsúcsot, 
Csudina pedig 6 m ll cm-rc ja­
vította a női lávolugrás össz-szövet_ 
ségi csúcsát.. Csudina eredménye vi­
lágviszonylatban is kitűnő, hiszen n 
a második női. atléta, aki r, méternél 
többet ugrott. További jobb eredmé­
nyek, Férfi., Rúd: Brazsenyik 427 cm, 
110 gát: Bulancsik I4.fi, 'súly: Lipp 
16.83. 400: Litujev 48-3, Női. 200: Hni 
kin a 25.2 ossz-szövetségi ifj, csúcs, 
súly: Tocsenova 14.60, magas: Csu­
dina 164, 80 gát: Csudina 11.4,

Szabó és Barcza a zónaközi 
döntőbe jutott

Prágában fejezték be a sakkvilág­
bajnoki elődöntő B _ zó n a versenyét • 
A versenyt a csehszlovák Fachmann 
nyerte. Szabó második. Barcza holt­
versenyben a harmadik helyen vég­

zett. A Stockholmban sorra kerülő 
zenaközi döntőben a verseny első öt 
helyezettje indul. A magyar színe­
ket jövőre a svéd fővárosban Szabó 
és Barcza képviseli. Bcnkő holtver. 
seny után hatodik lett és így nem 
vehet részt a stockholmi versenyen

RÖVID SPORTHÍREK
A B. Szikra—Berettyóújfalui Vö­

rös Meteor vasárnapra kisorsolt me­
gy cbaj nők i labdarugó mérkőzést 
későbbi időpontban jáiszák le, — A 
teniszezők tizek-bajnokságában As. 
bóth a még veretlen Adáni ellen 6 2 
6:3. 6:0. arányban gjözött. — Debre­
cen—Diósgyőr—Nyíregyháza városok 
közötti atlétikai versenyt rendeznek 
vasárnap délelőtt. 10 órai kezdettel a 
nagyerdei stadionban. — Szombaton 
1 end ezik Debrecenben a pénzügyőri 
sportversenyeket. Asztaliteniszben, 
röplabdában. atlétikában és labda­
rúgásban máikőznek a keleti terü­
leti pénzügyőri sportolok a dclkric- 
tickkel. — A megyei vízilabda baj­
nokságot a Miskolci Bástya csapata

RÁDir"
PÉNTEK

KOSSUTH-RÁD1Ö. 5: Falurádió. — 
5.20: Hanglemezek, 5 30: Hírek Lap­
szemle. 5.40: Női szemmel, 6: Népze­
ne, 6.20: Népszerű szovjet dalok. 6 45: 
Hírek, 7: Színházak és mozik műsora, 
7.05: Bolgár kórusok. 7.35: Hangle 
mez, Utána Naptár. 7.45: Lapszemle. 
7.55: Műsorismertetés. 8 05: Hangle­
mezek, 8 30: Műsorzárás, 11.30: Vörös­
marty Mihály élete és müvei. III. — 
12: Hirek. Hangos Újság. 12.30: Egv 
falu — egy nóta, 13: A nyár dalai 
13.45: A Honvéd Petőfi Politikai 
Tisztikcpzö Intézet zenekara játszik, 
14: Időjárás, és vízállásjelentés. 14.13; 
Úttörő-híradó, 14 25: A Rádió szóra­
koztató zenekara játszik. 15.15: Hirek 
szerbül, 14.30: Hanglemezek. 15 50:
Műsorzárás. 15 55: Hanglemez, 16.2U: 
Iskolások rádiója, 17: Hírek, 17.13. 
Dolgozók zeneiskolája. 17.40; A Bol­
sevik Párt és a szovjet állam kiváló 
fia. Előadás, 18: Hanglemez, 13,25. Az 
állami gazdaságok szerepe a mező­
gazdaság szocialista építésében 18.40: 
Hírek németül, 19: Szovjet tanczeim
19 30: Hírek szerbül. 20: Hangos Új­
ság. 20.35: Versenyben az ország ke­
nyeréért, 23.45: Egy falu — egy nóta.
20 55: Schubert est. 22: Hirek. Sport. 
22.25: Népzene 23.10: A magyar rá­
dió szórakoztató műsora, 23 50: Hang. 
lemez. 24: Hírek.

PETŐ FI-RADIO 5 30: Hanglemezek 
5.50: MHK-negyedóra, R 03: Uzevrü la­
pok szemléje, 6.15: Könnyű zene. G 40: 
Román . zene. 6.50: Előadás, 7: Jo 
reggelt gyerekek, 7.15: Hírek szlové­
nül. 7.35: Hanglemezek, R 13: Ilangle- 
mozek, 9 0S: Iskolások rádiója, 10: 
Hírek. 10.10: Hanglemezek. 10.10: Ro­
máncok. 11: Óvodások műsora. 1130: 
Műsorzárás. 15: Együtt építünk. 15.40: 
Cser Tímea énekel. 16: A Stúdió- 
zenekar játszik. 17; Szív küldi szív. 
nek szívesen. 17.30: Hírek. 17 40: 
Hanglemezek, 18: Ifjúság hangja. — 
18 30: Hírek szlovénül. 18.40: A KIOSz 
Központ. Dolgozóinak énekkara éne­
kel. 19: A szovjet diplomácia harca 
a békéért. 19 15: Sportnegyedóra. 19.30 
A Falurádió negyedórája. 19 50: Szov­
jet kórusok. ?l: Hírek franciául. — 
21.30: Milliók kenyere. Eseményjáték, 
2155: Magyar Operazenekar játszik, 
22.50: Hanglemez.

Feketén vágott le borjút Boros 
Gyula szénipétérszegi kulák. A. 
kulákot a bíróság három hónapi 
bö, töm-e ítélte.

— Így van elvtársak, hiába is cső. 
dálkoznak. Két hete jöttem el, hogy 
új bányászokat vigyek, hogy hívjam 
magukat is, s ez idő alatt 6O0 forin­
tot költöttem. Ha nem keresném 
meg, miből költeném?

Ennyi pénzt egy év alatt sem ke­
restem meg a múltban — szól sóhajt­
va Senger András. Majd csöndesen, 
szinte maginak mondva teszi hoz 
zá . ., Nem is csoda, hiszen cseléd 
voltam..,

— Igen, szórói .szóra Így van. Jól 
keresek — fűzi tovább Balázs Ernő 
előbbi szavait. A bányamunkát nem­
csak szóban ismeri el a mi államunk, 
hanem meg is fizeti a bányamun­
kásokat.

— Es mit csinálnak munka után? 
— hallatszik az újabb kérdés.

— Nyolc órát dolgozunk. Utána 
olvasunk, tanulunk, szórakozunk.

GYERMEK mellé dél­
előttre megbízható nőt J;e 
resek. Jelentkezés délután 
6—8_ig Dimitrov u. 4. fdsz. 
jobbra.

ELADNÁM vagy elcse­
rélném meddő tehenemet 
fiatal fejősért. Óvoda u- 
3/a. sz.

MEGBÍZHATÓ bejrónő 
napi prórai munkra felvé­
tetik. Vöröshadsereg útja 
77. II. 6.

ELADÓK: ócska ajtók, 
ablakok, deszkk. Szigligeti 
utca 18. Kassai útból nyi. 
lik.

BÚTOROZOTT szoba
azonnal kiadó. férfinak, 
Lőrinc Papp u. 6.

GYÖNYÖRŰ új pehely­
paplan. fotel nászajándék­
nak alkalmas povcellánok 
eladó. Darabos u. 35. — 
Czeglédy.

BÚTOROZOTT szoba 
férfiak részére kiadó, Kút 
utca ti-; sz.

GYAKORLOTT gépko.
esivezető teher, vagy sze­
mélykocsira állást keres. 
Ajánlatokat a kiadóba.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó Nagyerdő közelében. 
Andrássy út 9.

GYERMEK sportkocsi, 
különböző ruhanemű el­

adók. Arany János u. 4. I-
ELADÓ egy hathónapos 

sertés. nagy szabóvarró, 
gép. Olaj ütő 51.

CSERÉPKALYHA vilá­
gos sima eladó. Nyomtató 
u. 2. Kiss. Délelőtt 10—12

EUZAKÉK kosztüm, egy 
fekete csikóbunda eladó, 
Miklós u. 53.

KONYHABÚTOR és nyílj 
tótábla eladó. Varga u. 31

MINDENFELE boros es 
vashordókat magas áron 
átvesz a MÉH. Hívásra 
házhoz megyünk Debrecen 
Külsövásárlér 3. Telefon: 
43.67. AH

SZILVAMAGJÁT ne dob 
ja el. Kilóját szárazon 50 
füléiért átveszi a MÉH, 
Külső vásáriéi- 3. Telefon: 
43-67. ÁH

KERESÜNK félstabil 
compaund gőzgéphez vi 
dékre vizsgázott gépészt 
f(.-gépészi munkakörbe, aki 
lakatos és vasesztergályos 
munkában is jártas. Lakást 
biztosítunk. Keletmagyar­
országi. Rostkikésztö Vál­
lalat Bebrecen, Simon ffy- 
11 7- AH

VASHORDÓKAT eset. 
leS javításra szoruló szeny 
nyezettet vásárol Vegyi­
anyag, Csapó u. 12.

JÓL főző mindenest azon 
nalra felvennék. Jelentke­
zés 5 órától Csapó u. 1.

FÉNYEI BTT asztal, vi­
rágállvány új eladó. Ha 
ranyi-úti élmunkáslakás" 
Varga, este 6-tól.

KONYHABERENDE- 
ZÉSEK alkalmi árban el. 
adó. Arany János u. 63. 
keresztépület

BEJÁRÓNŐT délelőttre 
szeptember 1-re felveszek. 
Vöröshadsereg útja 13. r. I.

BÚTOROZOTT szoba 
férfiaknak kiadó, varrógép 
eladó. Nyomtató u. 20 ke­
resztépület

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

llajdú-Biharmcgyel 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
barczt gyula 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Baicsy-Zs.-u. I. 

Telefon: 42-54 és 48 40 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 18.
Telefon: 30-01 

,,Szabadság" lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy.Zs.-u. L


